



VÝSTAVA

Príbeh materiálu

Termín: 7. 2. 2025 - 2. 7. 2025

Miesto: Ponitrianske múzeum v Nitre

Človek je súčasťou prírody a od nepamäti využíva jej zdroje na výrobu predmetov potrebných pre svoj život. Každý predmet vôkol nás rozpráva príbeh, ktorý hovorí o tom z akého materiálu bol vyrobený, ako ho remeselník vyrobil, ozdobil, akú mu dal podobu, ktorá odrážala jeho praktickú či estetickú úlohu dôležitú pre využitie ľuďmi. Výstava Príbeh materiálu rozpovie príbeh presne o tom, ako človek spoznával materiály, ako ich získaval a využíval v svojom každodennom živote.

Cieľom výstavy je odprezentovať rôznorodé skupiny zbierkových predmetov, pričom spájajúcim prvkom týchto skupín je práve surovina, z ktorej sú dané predmety vyrobené. Návštevníci tak majú možnosť vidieť viac ako stovku výnimočných originálnych exponátov a zoznámiť sa s pozadím ich vzniku. Medzi exponátmi sú napr. kareta pravá, krokodíl čelnatý, vlk dravý či priadka morušová.

Súčasťou výstavy sú aj interaktívne aktivity, ktoré umožnia žiakom vyskúšať si prácu remeselníka razením do koží pomocou kostených razníc, alebo si vyskúšať, ako sa v minulosti driapalo perie či riafal a česal ľan.

Súčasťou výstavy je aj sprievodný program, ktoré tvorí cyklus interaktívnych prednášok. Venujú sa témam ako je výroba plátna, recyklácia vlastného vosku včelami, spracovaniu kože a kostí v minulosti, či výrobe tradičných hudobných nástrojov z prírodných materiálov. Viac informácií na www.muzeumnitra.sk.

Výstava je určená najmä pre žiakov I. a II. stupňa základných škôl ako aj pre žiakov stredných škôl. Prezentované exponáty pochádzajú nielen zo zbierkového fondu Ponitrianskeho múzea v Nitre, ale aj zo SNM – Prírodovedného múzea v Bratislave, Podunajského múzea v Komárne, z Múzea J. Thaina v Nových Zámkoch, z Múzea J. Thaina v Nových Zámkoch – Dom ľudových tradícií vo Svodíne, zo Západoslovenského múzea v Trnave, z Múzea Svätý Anton a zo Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre.

Výstavu Príbeh materiálu môžete navštíviť od 7. 2. do 2. 7. 2025 v priestoroch Ponitrianskeho múzea v Nitre.

Zriaďovateľom Ponitrianskeho múzea v Nitre je Nitriansky samosprávny kraj.



Kontakt:

Barbora Bagalová

marketing@muzeumnitra.sk, 0948 194 385

<https://www.muzeumnitra.sk/>

Otváracie hodiny

Ponitrianskeho múzea v Nitre

od 1. októbra:

pondelok - piatok 9.00 - 17.00 hod.

Partneri:

